
Міністерство освіти і науки України 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 

Навчально-науковий інститут бізнесу і менеджменту  

Кафедра обліку та аудиту  

 

 

ВОЛОШИНА ВАЛЕРІЯ ОЛЕКСАНДРІВНА  

 

 

Реферат  

кваліфікаційної роботи на здобуття ступеня вищої освіти «Бакалавр» 

 

МЕТОДИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ 

ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ЗА НАЦІОНАЛЬНИМИ ТА 

МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ (ЗА ДАНИМИ  ПІДПРИЄМСТВА 

«ХХХ» СОСНИЦЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

(освітня програма «Облік і оподаткування») 

 

 

Науковий керівник: доктор економічних  

наук, професор  

Маренич Тетяна Григорівна 

 

 

 

Харків – 2020 



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 

(БАКАЛАВРСЬКОЇ) РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. Процес функціонування будь-якого 

підприємства залежить від ефективного управління власним капіталом та 

його структури. Сформований власний капітал – це фінансова основа 

діяльності кожного підприємства. Він являється одним із найважливіших 

фінансових показників, адже є безстроковою та початковою основою 

фінансування діяльності підприємства, крім того джерелом погашення 

збитків. Власний капітал характеризує ступінь фінансової 

самостійності, фінансової потужності, а також ступінь кредитоспроможності 

підприємства. Управління власним капіталом сприяє ефективній діяльності 

підприємства, збільшення прибутку та підвищення конкурентних переваг 

підприємства. 

Процес інвестування власного капіталу та залучення позикових коштів 

для отримання прибутку лежить в основі фінансової діяльності усіх суб’єктів 

підприємництва. Структура та ефективність використання власного капіталу 

підприємства безпосередньо впливають на формування добробуту його 

власників. Адже власний капітал підприємства є головним вимірювачем його 

ринкової вартості. 

Проблеми обліку власного капіталу досліджували такі вчені-

економісти як: Бутинець Ф.Ф.,  Голов С.Ф., Маренич Т.Г., Огійчук М.Ф., 

Скирпан О.П., Палюх М.С., Пархоменко В.М., Стригуль Л.С., Ткаченко Н.М. 

та інші. Незважаючи на те, що власний капітал як економічна категорія 

використовується досить часто, багато питань методики його обліку і аудиту 

залишаються дискусійними.  

Актуальність вирішення проблеми, її практичне значення обумовили 

вибір теми кваліфікаційної роботи «Методологічні та організаційні засади 

обліку та аудиту власного капіталу за національними та міжнародними 



стандартами» (за даними підприємства «ХХХ» Сосницького району 

Чернігівської області)».  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана відповідно до науково-дослідної теми 

кафедри обліку та аудиту Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка «Формування 

напрямів та механізмів підвищення ефективності агропромислового 

виробництва в умовах глобалізації» (номер державної реєстрації 0116U7411, 

10.2016 р.-10.2021 р.), де автор розробив пропозиції щодо удосконалення 

обліку та аудиту власного капіталу. 

Мета і завдання дослідження. Мета кваліфікаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні теоретичних, методичних і практичних питань організації 

обліку і аудиту власного капіталу й ефективності його використання, а також 

розробці шляхів їх удосконалення. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розкрити економічну сутність власного капіталу підприємства; 

- розглянути порядок формування власного капіталу на 

підприємствах різних форм господарювання; 

- дати організаційно-економічну характеристику підприємства; 

- розкрити порядок обліку та аудиту власного капіталу, виявити їх 

недоліки та позитивні сторони; 

- узагальнити результати кваліфікаційної роботи та сформулювати 

пропозиції щодо вдосконалення обліку та аудиту власного капіталу. 

Об’єктом дослідження є організація обліку і аудиту власного капіталу 

й ефективності його використання. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, та 

практичних аспектів організації обліку і аудиту власного капіталу й 

ефективності його використання.  



Методи дослідження – діалектичний, логічний, синтез, порівняння, 

методи економічного аналізу та вивчення економічних процесів: 

аналітичного, нормативно розрахункового, балансового, групувань.  

Теоретичною та методологічною основою дипломної магістерської 

роботи стали законодавчі акти, нормативно-правові документи та галузеві 

методичні рекомендації з питань бухгалтерського обліку, наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, матеріали науково-практичних 

конференцій. При написанні кваліфікаційної (бакалаврської) роботи 

використовувались дані первинного, синтетичного і аналітичного обліку 

підприємства, дані статистичної та річної фінансової звітності за 2017-2019 

рр. підприємства «ХХХ» Сосницького району Чернігівської області. 

Практичне значення одержаних результатів. Кваліфікаційна 

(бакалаврська) робота виконана на замовлення підприємства «ХХХ» 

Сосницького району, Чернігівської області. Висновки і пропозиції, одержані 

у процесі дослідження, спрямовані на підвищення ефективності діяльності 

підприємства шляхом прийняття ефективних управлінських рішень, що 

ґрунтуються на виборі обраних правил організації та методики ведення 

облікового процесу на підприємстві. 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна (бакалаврська) робота є 

самостійно виконаною роботою. Наукові розробки, узагальнення, практичні 

пропозиції та висновки, що містяться в кваліфікаційній (бакалаврській) 

роботі та виносяться на захист, одержані автором особисто. З наукових 

праць, опублікованих у співавторстві, використані лише ті положення, які є 

результатом особистих досліджень здобувача.  

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні та методичні 

здобутки, одержані в результаті дослідження, апробовано на 2 науково-

практичних конференціях: Всеукраїнській науково-практичній Інтернет-

конференції «Основні напрями удосконалення бухгалтерського обліку, 

аудиту та оподаткування в умовах євроінтеграції» (м. Харків, 2019 р.); 

Міжнародній науково-практичній конференції «Перспективи розвитку 



обліку, контролю та фінансів в умовах інтеграційних і глобалізаційних 

процесів» (м. Харків, 2019 р.). 

Публікації. Результати дослідження опубліковано у 3 наукових працях 

загальним обсягом 0,9 друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна (бакалаврська) робота 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

та додатків. Вона виконана на 103 сторінках, містить 21 таблицю та 1 

рисунок. Список використаних джерел налічує 79 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (БАКАЛАВРСЬКОЇ) 

РОБОТИ 

 

У вступі подано загальну характеристику досліджуваної теми, 

обґрунтовано актуальність кваліфікаційної (бакалаврської) роботи, 

сформульовано мету, завдання досліджень, відзначено практичне значення 

одержаних результатів, подано інформацію про апробацію, структуру та 

обсяг роботи.  

У першому розділі «Теоретичні основи обліку та аудиту власного 

капіталу» висвітлено визначення, визнання, класифікацію та оцінку власного 

капіталу, обсяг розкриття інформації про власний капітал у фінансовій 

звітності за П(С)БО і МСФЗ, також мету, задання та нормативно-

інформаційне забезпечення аудиту власного капіталу.  

У другому розділі «Стан обліку та аудиту власного капіталу» розкрито 

інформацію про організаційно-економічну характеристику підприємства, 

первинний, синтетичний та аналітичний облік власного капіталу та методику 

і техніку проведення аудиторського дослідження власного капіталу. 

У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту власного 

капіталу» висвітлені актуальні питання обліку власного капіталу за П(С)БО і 

МСФЗ, аудит положень облікової політики підприємства щодо власного 



капіталу, а також удосконалення аудиту власного капіталу в ринкових 

умовах господарювання. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Кваліфікаційну (бакалаврську) роботу присвячено обґрунтуванню та 

розробці теоретичних і практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку 

та аудиту власного капіталу за національними та міжнародними стандартами. 

Проведені дослідження дозволили зробити наступні висновки: 

1. Аналіз економічної літератури свідчить про неоднозначність 

трактування поняття «власний капітал». Власний капітал, на думку вчених, є: 

основним початковим та безстроковим джерелом фінансування 

господарської діяльності підприємства; джерелом погашення збитків 

підприємства; показником, що використовується для оцінки фінансового 

стану підприємства. Визначення власного капіталу як частини в активах 

підприємства, що залишається після вирахування його зобов'язань, є 

найбільш прийнятним для цілей бухгалтерського обліку. До дискусійних 

питань належить класифікація власного капіталу. За формою варто виділити 

такі категорії власного капіталу: інвестований (вкладений або оплачений 

капітал); дарчий капітал; нерозподілений прибуток.  

2. Підприємство «ХХХ» Сосницького району Чернігівської області 

спеціалізується на вирощуванні зернових культур, зокрема кукурудзи на 

зерно. Впродовж періоду з 2017 по 2019 рр. відсоток товарної продукції 

кукурудзи на зерно збільшився з 51,4% до 65,07%. На соняшник припадає в 

2019 р. 22,58%. Підприємство також займається реалізацією тварин зокрема 

ВРХ та овець і 2017 року відсоток товарної продукції склав 1,71 , а в 2018р. - 

0,2% . Впродовж трьох років загальна площа господарства не змінювалася і 

становить 1318 га, з яких рілля – 1270 га. Середня кількість працівників 

збільшилася за досліджуваний період з 22 осіб в 2017 році до 47 осіб в 2019 

році, що зумовлене потребою виробництва в робочій силі. Дослідивши 



ефективність використання оборотних активів було визначено, що 

рентабельність оборотних активів або ж прибутковість підприємства зросла 

до 44,1% в 2019 році (для порівняння – в 2018 році цей показник становив 

6,7%). 

3. Підприємство «ХХХ» добре забезпечене необоротними фондами. 

Так, фондозабезпеченість в 2019 році становить 23,92 грн/га, на одного 

працівника припадає 669,81 тис. грн необоротних активів, що на 40,48% 

менше, ніж у 2018 році. Це пояснюється збільшенням середньорічної 

кількості працівників. Фондовіддача в 2018 році досягла 0,98 і була 

найменшою за досліджуваний період. Фондомісткість знизилася з 1,03 в 2018 

році до 0,72 в 2019 році. Коефіцієнти загальної, швидкої та абсолютної 

ліквідності підприємства в 2017 році відповідають оптимальному значенню. 

Натомість показники ліквідності в 2019 році знизилися. Коефіцієнт 

прибутковості власного капіталу господарства різко знизився з 77,93% в 2017 

році до 9,51% в 2018 році, але вже в 2019 році зріс до 40,41%. 

4. Організацію і ведення бухгалтерського обліку на підприємстві 

«ХХХ» покладено на бухгалтерську службу на чолі з головним бухгалтером. 

На підприємстві є графік документообігу, робочий план рахунків, 

затверджено наказ про облікову політику, організовано архіви для зберігання 

документів. У господарстві застосовується автоматизована форма обліку з 

використанням бухгалтерської програми 1 С Бухгалтерія. Власний капітал 

фермерського господарства складається з зареєстрованого капіталу, 

додаткового капіталу та нерозподілених прибутків (непокритих збитків). 

Зареєстрований капітал на підприємстві «ХХХ» становить 0,1 тис. грн. В 1С 

Бухгалтерія одержують відповідні машинограми по рахунках 401, 42 і 44 

«Аналіз рахунку», а аналітичний облік ведуть в оборотно-сальдових 

відомостях. 

5. Аудит власного капіталу проводиться з метою підтвердження 

аудиторським висновком інформації про власний капітал, його структуру та 

зміни у власному капіталі, що сталися протягом звітного періоду. Він 



дозволяє перевірити дотримання встановленого нормативно-правовими 

актами держави, установчими документами підприємства та рішеннями його 

керівних органів порядку формування та зміни усіх складових власного 

капіталу.  Предметом аудиту виступають господарські операції та процеси, 

пов'язані з формуванням власного капіталу та його складових, а також 

відносини, що виникають при цьому між підприємствами та його власниками 

та учасниками. 

6. Впровадження міжнародних стандартів обліку і звітності в Україні 

полегшить співпрацю вітчизняних підприємств зі світовими торгівельними 

партнерами, і цим самим надасть можливість залучити додаткові іноземні 

інвестиції. Актуальними є дослідження змін, які відбулись в законодавстві 

України щодо ведення обліку власного капіталу і складання фінансової 

звітності та порівняння власного капіталу в контексті національних і 

міжнародних стандартів обліку. На підприємстві потрібно переглянути наказ 

про облікову політику та внести туди зміни, а саме інформацію про власний 

капітал, прописати його структуру , оцінку та порядок формування. 

7. У сучасних умовах ринкової економіки існує багато нюансів щодо 

створення і використання резервів, при цьому є багато протиріч між різними 

видами законодавств. На підприємстві «ХХХ» доцільно збільшити статутний 

капітал підприємства для підвищення його фінансових гарантій; сформувати 

резервний капітал з метою покриття можливих збитків від діяльності. На 

сьогодні підприємство не використовує сучасні інформаційні системи 

управління. Для підвищення ефективності діяльності господарства необхідно 

розвивати управлінський облік з метою поліпшення результатів.  

8. Розвиток науково-технічного прогресу, а особливо запровадження 

комп’ютерної техніки та технології вплинуло на ефективність аудиту, 

особливо внутрішніх перевірок. З’явилася можливість точного розрахунку 

ліквідності підприємств, довгострокової платоспроможності, оцінки 

рентабельності активів, капіталу і фондовіддачі. Причому облікові системи, 

які використовують комп'ютери, сприяють здійсненню аудиторських 



перевірок із використанням комп'ютерної мережі клієнта. Сучасний аудит 

орієнтований на запобігання можливому ризику під час проведення 

перевірок чи консультацій, тому доцільніше та безпечніше його проводити за 

допомогою системи електронної обробки даних. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Волошина В.О. Методичні та організаційні засади обліку та аудиту 

власного капіталу за національними та міжнародними стандартами 



(за даними підприємства «ХХХ» Сосницького району Чернігівської 

області). – На правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня 

«Бакалавр» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». – Харківський 

національний технічний університет сільського господарства імені Петра 
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Кваліфікаційна (бакалаврська) робота присвячена питанням обліку та 

аудиту власного капіталу підприємства за міжнародними та національними 

стандартами.  

Об’єктом дослідження є організація обліку і аудиту власного капіталу 

й ефективності його використання. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, та 

практичних аспектів організації обліку і аудиту власного капіталу й 

ефективності його використання.  

В кваліфікаційній роботі висвітлено теоретичні основи обліку та 

аудиту власного капіталу підприємства: значення власного капіталу в 

економічній діяльності підприємства, його сутність і основні види; порядок 

формування і використання власного капіталу, методи оцінки ефективності 

використання власного капіталу, а також мету та завдання аудиту.  

 Проведено аналіз діяльності підприємства «ХХХ», дано загальну 

характеристику організації бухгалтерського обліку на підприємстві . 

Розглянуто первинний облік власного капіталу підприємства, представлено 

складові власного капіталу з характеристикою основних рахунків, визначено 

проблеми в обліку та наведено шляхи його удосконалення в сучасних 

умовах.  

Запропоновано: збільшити статутний капітал підприємства з метою 

підвищення його фінансових гарантій; створити резервний капітал, а також 

визначити напрями його використання; удосконалити наказ про облікову 



політику підприємства, а саме інформацію про власний капітал, прописати 

його структуру, оцінку та порядок формування. 

Ключові слова: облік, власний капітал, зареєстрований капітал, 

неоплачений капітал, додатковий капітал, капітал в дооцінках, резервний 

капітал, вилучений капітал, нерозподілений прибуток. 

 

SUMMARY 

 

Voloshyna V.O.  Methodical and organizational principles of accounting 

and audit of equity according to national and international standards 

(according to enterprise «ХХХ» of Sosnytsia district of Chernihiv region). - 

On the rights of the manuscript. 

Qualification work for obtaining the educational qualification level 

«Bachelor» in specialty 071 «Accounting and Taxation». – Kharkiv Petro 

Vasylenko National Technical University of Agriculture, Kharkiv, 2020. 

 

Qualification (bachelor's) work is devoted to the issues of accounting and 

audit of the company's equity according to international and national standards. 

The object of research is the organization of accounting and audit of equity 

and the effectiveness of its use. 

The subject of research is a set of theoretical, methodological, and practical 

aspects of the organization of the account and audit of own capital and efficiency 

of its use. 

The qualification work highlights the theoretical foundations of accounting 

and auditing of equity of the enterprise: the importance of equity in the economic 

activity of the enterprise, its essence and main types; the procedure for the 

formation and use of equity, methods for assessing the effectiveness of the use of 

equity, as well as the purpose and objectives of the audit. 

The analysis of activity of enterprise «XXX» is carried out, the general 

characteristic of the organization of accounting at the enterprise is given. The 



primary accounting of the own capital of the enterprise is considered, the 

components of the own capital with the characteristic of the basic accounts are 

presented, the problems in the accounting are defined and the ways of its 

improvement in modern conditions are given. 

It is proposed: to increase the authorized capital of the enterprise in order to 

increase its financial guarantees; to create reserve capital, as well as to determine 

the directions of its use; to improve the order on the accounting policy of the 

enterprise, namely the information on the own capital, to register its structure, 

estimation and the order of formation. 

Key words: accounting, own capital, registered capital, unpaid capital, 

additional capital, capital is in revalutions, operating surplus, withdrawn capital, 

unpaid capital, undistributed income. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


